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1. Analise o contexto da frase e marque-a com (1) quando for artigo indefinido e com (2) quando for numeral.
a) (¢) Acabou comprando sé um quilo de carne, tdo assustado ficou com o prego. (< )

b) () Comprou um produto qualquer da cesta basica para doar & campanha. (4)

c) (3 O departamento de vendas precisou de um funcionério bem desinibido. (4

d) (@) O departamento de vendas precisou de apenas um funcionario. (£ )

e) @ Uma andorinha s6 nao faz verdo. (4 )

2. Classifique os numerais sublinhados em cardinal, ordinal, multiplicativo ou fracionario:

a) Fernanda comeu um terco da torta. wiuroMall FEA C o JaR1O

b) Esse filme é de segunda categoria. o €D n/ac

c) Luiza agora tem o dobro de trabalho na escola. pMui 1 PLiICAT VO

d) Beatriz e Sofia convidaram seis amigas para jantar em sua casa. C 477/ LU AL
e) Metade da tarefa de Rafaela ja foi feita. = pac on/a'@iO

f) Aproximadamente cinquenta mées participaram da reunido. -C 427); /AL

g) Vamos apresentar agora a décima candidata. O£, /A .

3. Complete as frases escrevendo,o numeral por extenso e fazendo a concordéncia adequada.
a) Recebi ... ) ESSENTAERES. CART OGS ..., para distribuir. (63 — cartao)

b) O atleta foi classificado em .CEALTE. 8 Q. LYol (100° — lugar)

c) Comprei .R2Q1.4. ML EAATH0.CENTR. GLA LLAS de presunto. (2400 — o grama)

d) Preciso ler ..$£.L.5CENTASL. LAGINAS. ... deste livro. (600 — pagina)

e) Gastei 0 ... TRL L cocooeoesierecieeerereessesin, do que eu ganho. (trés vezes)

4. Leia esta tirinha para resolver a questao.

O ACONTECEL LOM O MARIDD
 BE TS DR TOE e?mvgd .
COM G GILIAL CASET HA VINTE ANOS)

A0k drussne, © imelbor o Bupie © Fovrel LAPMG

Sabemos que o substantivo é modificado por algumas classes de palavras como o artigo, o
adjetivo, o numeral. Considerando isso, transcreva:

a) dois adjetivos: £35BELTo Ko T

b) um numeral cardinal: \/; 7/ T~

c) um numeral ordinal: “22i MF 1 70

d) um artigo: O

5. eia e
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a) Transcreva do quadrinho um numeral multiplicativo.

QuaADeUPLO
b) Identifique uma palavra que, mesmo sendo substantivo, passa uma nogdo numérica.

ok

6. Veja o anuncio a seguir.

W{" s

Disponivel em: hitps:/ibr. pinterest.comipin/d87022147 177460604/, Acesso em 089/106/2020.

Na parte inferior do anuncio, h& a palavra UM. Essa palavra, na frase, € artigo ou numeral?
Justifique.

AlTi6o IVDEFi VI DO /Pom Q AUTOL (JAO SE REFERE A UMA
WUAMTDADE QE Mmuaoc/ MAS SiM AOT2LANETA TERRA

7. Observe o anuncio publicitario a seguir e faga o que é proposto.

Disponivel em: https://www.estudokids.com.br/anuncio-publicitario/. Acesso em 09/06/2020.

Nesse anuncio, a palavra um é artigo ou numeral? Justnfuque sua resposta.

AaTiGo Ta/0E £iJiNQ Hol s 46 QEFERE A TRANS PO/ZMAC/"O B Eisuraps”
P20 An){MAL AQ SEr CuiDADO ("AANHO ETOSA ™)

8. Veja a campanha comunitaria a seguir.

Disponivel em;
https://encryptedtbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcSwm6évy5Qa_9_CLQBsf6uV4YoKkSLIriGcQI3RQqg5

SoZVVZ7ghcPwé&s. Acesso em 09/06/2020.




Nessa campanha, o artigo definido refere-se ao substantivo lixo. Nesse caso, o sentido é genérico, ou é
particular e especifico? Por qué? _ ‘

Q SEW)TiWE ESPECFICO Yors S¢ 6 FERE A0 LiXQ QUE
CERTENCE A CIDADE

Mundial: Fernanda Yara é ouro e Brasil sobe ao pédio outras 6 vezes
Pais chegou a 31 medalhas, mesmo total da China, lider no quadro geral
A delegacéo brasileira garantiu mais sete pddios (um ouro, duas pratas e quatro bronzes) nesta sexta-
feira (14) no Mundial de Atletismo Paraolimpico, em Paris (Franca), e empatou com a lider China, ao
totalizar 31 medalhas. O Brasil segue em segundo lugar, pois soma menos ouros e pratas que o pais
asiatico. O Mundial, primeira competicdo da modalidade apés os Jogos de Téquio, em 2021, termina na
proxima segunda (17). O pais conta com 54 atletas e 11 guias em Paris.
“Agéncia Brasil”. Disponivel em: <https://agenciabrasil.ebc.com.br/esportes/noticia/2023-07/mundial-
fernanda-yara-e-ouro-e-brasil-sobe-ao-podio-outras-6-vezes>. (Fragmento).

Questéo 9 — Em “A delegacao brasileira garantiu mais sete pédios [...]", o numeral é cardinal:
() porque indica uma fragéo.

() porque indica uma colocacéo.

( ) porque indica uma quantidade.

Quest&o 10 — No trecho “[...] (um ouro, duas pratas e quatro bronzes) [...]", foi empregado um numeral
cardinal que é invariavel. Identifique-o:

( ) “um!l'
() “duas’.
() “quatro”.

Questéo 11 — Na passagem “[...] nesta sexta-feira (14) [...]”, ha um numeral cardinal. Como ele deve ser
escrito por extenso?

() “catorze”.

() “quatorze”.

(%) “catorze” ou “quatorze”.

Questéo 12 — O numeral cardinal, presente no segmento “[...] e empatou com a lider China, ao totalizar 31
medalhas.”, concorda com o substantivo:

NMEDALHASY

Questéo 13 — Grife o numeral cardinal a seguir:
“[...] primeira competicdo da modalidade apds os Jogos de Toquio, em 2021]...]"

14. Identifique e classifique os numerais presentes nas frases abaixo:

a) Um time de futebol possui onze jogadores.
C ARDIiNAL )
b) Centenas de pessoas se aglomeraram na praga pela manha
MO MERAL COLETIVO
c) Nés conquistamos o primeiro lugar na gincana.
orpin/AL
d) Ontem havia o dobro de alunos.
MU LT PLicATIVD
e) Ele mora no décimo andar.

opin/aL
f) Suas notas eram as maiores do bimestre _
N HE RAL COLETIVO
g) Eu s6 tenho cinquenta reais.
C ARD{JAL . )
h) Os quatro ultimos ingressos foram vendidos ha pouco.
CatpivAL

i) A primeira pessoa da fila pode entrar, por favor!
O&pin/AL




j) Eu quero café duplo, e vocé? n
NOMERAL COLET VD
k) Keilla tomou meio litro de refrigerante.
FRACIO NATR L
) Comprou um terco das terras do municipio.
o  FRACOJATLRQ
m) Ja néo o vejo ha mais de uma década. .
r\J-u;b]jEMAL coLeTi VR
n) Apenas falta um semestre para meu filho se formar.

 MOMENAL COLETIVO o .
15. Escreva os numeros por extenso observando a concordancia nominal com o restante da frase:

a) Para prestar queixa, comparegam ao 51° Distrito Policial. - ({U { WU AGE 51 MO DisTeiTO loliciac

b) Uma inflacdo de 40% ao més pode resultar em 1.500% ao ano. - &2 JARE T A ol C@@O CEA/TO
ML €QUINVHEVTOS A0 AND.
c) O organismo humano comega a degradar-se numa altitude de 6.000 m devido a pequena quantidade de

oxigénionoar. Sg(¢ it METCOS
d) Com ventos a 60 km/h, uma temperatura de -20° C transforma-se em -50° C.

5655e JTA QUi LoMETES Dot Ho £A| MEWas ViVTE 6eavs CELSiUS | e s
CINQUEMTA Gedus CECLIVg




